
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DA
SERRA DA IBIAPABA

Aos 08 dias do mês de Outubro de 2014 às 09:00, estiveram reunidos no auditório do
IFCE na cidade de Ubajara, os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica da Serra da Ibi-
apaba, que assinam a presente ata. A abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador
do Núcleo de Gestão da COGERH Regional de Crateús Sr. Pedro Florindo.  Em seguida
tivemos um momento de oração coletiva conduzida pela presidente Maria Judite. Inician-
do efetivamente a reunião Pedro Florindo apresentou a agenda contemplando os seguin-
tes assuntos: leitura da Ata 4ª Reunião Ordinária. Palestra sobre captação, uso e reuso de
recursos hídricos. Acompanhamento da operação açude Jaburu I através do Núcleo Téc-
nico COGERH, trabalho do Grupo de Estudo do Plano  de Regularização e os informes do
CBH. Em seguida foi apresentado o palestrante Dr. Adail Pereira de Sena que discorreu
sobre captação, uso e reuso de recursos hídricos destacando as práticas de convivência
com o semiárido como barragens de pedra, barragens subterrâneas, adubação verde, ca-
lagem,  rotação de culturas,  sistemas agroflorestais   e  agrosilvopastoril  enfatizando as
vantagens destas práticas para manutenção da fertilidade e equilíbrio do solo bem como
para o sequestro de carbono. Sr. Gilmar da comunidade de Barreiro em São Benedito, in-
terviu falando sobre a eficiência do NIM em sua comunidade. Carlos Dias falou sobre os
editais do governo federal em que todos os projetos dos ministérios requerem que sejam
enviados via SINCONVI e que na região temos poucos técnicos habilitados, sendo neces-
sária uma capacitação neste sentido. Sr. Jaime representante do poder público de São
Benedito apelou para que o CBH atente para as denúncias sobre as condições do Rio
Arabê e do Açude do Crescêncio em São Benedito. Dr. Adail sugeriu que o CBH encami -
nhasse ação junto ao ministério público. Quanto ao ICMBIO hoje ele só realiza a proteção
do Parque Nacional de Ubajara. Falou que o próprio DNOCS na Açude Carão fez notifica-
ção de construção em APP e nada acontece porque os órgão não tem condições de fisca-
lizar com eficiência. Domingos Felinto disse que em Croatá o ministério público foi eficien-
te com relação a uma pousada construída irregularmente. Em seguida Adail falou sobre o
Sistema Cadastro Ambiental Rural- CAR e que o CBH e SEMACE poderiam capacitar os
agricultores para o CAR. Mires Bouty avaliou a palestra ressaltando a importância da edu-
cação ambiental e apresentou um vídeo para reflexão do grupo sobre o desperdício de
água. Dr. Junior da COGERH explicou que o órgão não tem poder para multar mas pode-
ria propor ao ministério público. Explicou que a COGERH atua em barramento de rio, ou-
torga e ações sobre os recursos hídricos. Sra. Mires Bouty se reportou sobre minuta de
29/09/14 com as alterações sugeridas pelo grupo SRH/COGERH e que Regulamenta os
arts. 44 a 47 e § 1° e 2º do art. 53 da Lei nº 14.844, de 28 de dezembro 2010, que dispõe
sobre a Política Estadual de Recursos Hídricos e institui o Sistema Integrado de Gestão
de Recursos Hídricos - SIGERH, no tocante aos Comitês de Bacias Hidrográficas – CBH
e Comissões Gestoras de Sistemas Hídricos – CG, e dá outras providências. Em seguida
solicitou sugestões do CBH e falou sobre  algumas propostas  apresentadas pela  CO-
GERH com relação as comunidades tradicionais (indígenas e quilombolas).  Júnior falou
sobre a questão do CBH e as comissões gestoras e que está na hora de sua constituição,
ficando este tema para a próxima reunião. Dando continuidade Júnior apresentou o traba-
lho já realizado pelo grupo  e que os cadastros já estão concluídos. Dia 9 de Dezembro
será realizada uma reunião de avaliação da batimetria e será necessário um novo marco
regulatório pois o Jaburu tem um volume real de 141 milhões de m³. Ernesto representan-
te da Agropecuária Sem Fronteiras falou sobre a condição do Piauí e da água chegar ao
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Piracuruca o que é inviável.  Continuando a pauta tivemos o momento dos informes do
CBH. A presidente Judite Araújo se reportou a reunião com os prefeitos onde falou sobre
o projeto de recuperação de nascentes. Carlos Dias sugeriu uma maior articulação com
as secretarias municipais, e sobre o projeto de reflorestamento da nascente do Jaburu em
Ibiapina. O representante do ICMBIO falou que houve intervenção do órgão e alguma coi-
sa será feita, o balneário foi embargado e o projeto é reflorestar. Judite se comprometeu a
enviar o projeto para ser construído com a participação comunitária. Júnior retomou a dis-
cussão sobre a vazão para o Piauí e disse ser difícil atender a pretensão do vizinho esta-
do que quer agora água até o rio Piracuruca. Deverá ser muito debatido até se chegar a
um consenso. Será feito testes até Dezembro quando será determinado o volume de aler-
ta, hoje o Jaburu está com 31,82 %. Kelli representante da CEAROSA sugeriu que a partir
da próxima reunião fosse apresentada uma experiência exitosa como no fórum estadual,
sugestão aprovada pela plenário. Pedro Florindo falou sobre a comenda Antônio Zaranza.
Esta comenda é entrega sempre nas reuniões do fórum e homenageia pessoa que te-
nham dado importante contribuição para a gestão de recursos hídricos na região, e que
em 2015 o CBH da Ibiapaba terá direito a uma indicação, por isso é bom irmos pensando
em nomes. Mires Bouty falou sobre o XVI ENCOB que será realizado de 23 a 28 de No-
vembro em Maceió. Disse que o deslocamento será em ônibus e por isso cada CBH de-
verá ser representado por três membros sendo a diretoria a indicação inicial. Encerrando
a reunião Kelli apresentou um vídeo motivacional questionando em que lado devemos es-
tar. Sem mais a tratar, eu, Francisco Carlos Dias, secretário do CBH Serra da Ibiapaba, la-
vrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada conforme.
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